

文/图 全媒体记者 郭建光

每天凌晨三时, 确山县石 滚河镇何大庙村南何庄东侧的 一座座菇棚内,工人就开始忙 碌起来。他们忙着采摘新鲜的 香菇,等到天亮带到石滚河镇 的香菇交易市场,瞬间被来自 福建、浙江等地的客商一扫而

"不够卖,根本不够卖。" 1月5日早晨, 菇农何连启与 工人分别开着三轮车将刚刚杀 过菌的菌棒运到附近的香菇棚

何连启告诉记者,这里种 植香菇有得天独厚的条件,地 处深山,空气清新,水质好, 无污染。

何连启的妻子、女儿一大 早就钻进菇棚采摘香菇,穿着 大棉袄,提着水桶。很快,一 桶桶香菇被送到地头, 倒入装 香菇的大盆内。

何连启告诉记者, 一旦遇 到低温下雪天气,香菇生长缓 慢,价格就会大涨,尤其是春 节前那段时间,如果是新鲜的 花菇, 价格还会更高。

眼下的石滚河镇正是香菇 大量上市的时节。菇农趁着春 节前晴好天气,忙着采摘出售 香菇, 让品质优良的香菇成为 大城市餐桌的香饽饽。

夏枯草种植助农富

文/图 全媒体记者 郭建光

1月5日恰逢小寒,位于确山县石滚河 镇袁棚村的一处健身游园内,阳光融融,30 多名村民正聚在一起一边聊天一边剪夏枯 草球(如图)。

62岁的朱绣花老人一边熟练地分拣 着夏枯草球,一边抬头问记者:"您知道夏 枯草都是干啥用的吗?"

"王老吉、加多宝都是用这个做的。它 浑身都是宝,剪掉的夏枯草秆也都被药厂 收购了。"还没等记者回答,朱绣花老人就 先饱含感情地历数夏枯草的用途,脸上洋 溢着笑容。

"干这活累不着。"村民杨国禄手起剪 落,眼前的盆子里夏枯草球码放得整整齐 齐,"我们这儿大面积种植夏枯草有20多 年了。"

"剪夏枯草球一天能挣七八十元钱。" 朱绣花告诉记者,"我们村老老少少,不打 牌、不赌博,农闲时就开始在家门口打零 工,一群人聚在一块,晒晒太阳,聊聊天,动 动手,既开心又有钱赚。不给孩子们增加 经济负担,我们觉得可开心了。'

当天,朱绣花他们是帮村民孙运贤剪 夏枯草球的。"我去年种了7亩多地的夏枯 草,根据当今的行情能挣2万多元钱。"孙 运贤是个质朴的药农,他已经规模化种植 夏枯草十多年了。"无论行情好坏,种植夏 枯草稳赚不赔。很多种夏枯草的人都发财 了。"孙运贤说。







平菇获丰收 村民采摘忙







文/图 全媒体记者 郭建光 通讯员 米山

1月2日,驿城区蚁蜂镇赵台 村村民田会杰的平菇大棚里, 热气 腾腾,一股清新的菌香扑鼻而来, 一排排菌包摆放整齐, 一朵朵成熟 的平菇肉质饱满、个头匀称, 长势 喜人。有的工人在采摘鲜菇,有的 工人在按照订单装箱(如图)。

据田会杰介绍, 他家今年种植 了12个大棚的平菇,从8月底起 开始上市,采摘期一直延续到次年

5月底。目前每两天采摘一次,最 多时一次能采摘1000公斤平菇。 这些平菇主要销往市区的大型超市 及周边市场。

产业兴、百业兴。近年来,驿 城区蚁蜂镇抢抓政策机遇,转变传 统种植观念,注重特色产业培育, 全面推进蘑菇、香菇、木耳、羊肚 菌等食用菌产业的发展, 进一步带 动农民增收致富。截至目前,全镇 已建成食用菌大棚300多座,种 植平菇、香菇、木耳等600多万 袋, 羊肚菌100多亩。